
Informa  INFORMATIVA 3-2020 

 
 

Spett.le Cliente  
 
 
 
Racconigi, lì 14/02/2020 
 
 
 
OGGETTO: Plastic tax : cosa, come e quando? 
 
 
 
A seguito di numerose richieste da parte dei nostri fidati clienti, con la presente vi riportiamo le 

informazione per capire cos’è e come si applica la Plastic Tax che tanto sta preoccupando le aziende.  

 

Introdotta nell’ultima legge di bilancio la Plastic Tax, che entrerà in vigore da luglio 2020, nasce come 

strumento di tutela per l’ambiente e adegua l’Italia alla direttiva comunitaria del 5 giugno 2019 n. 

2019/904/UE.  

In estrema sintesi si prevede una tassa di 0.45€ al kg per chi produce o importa i MACSI (manufatti con 

singolo impiego) meglio definiti come quei prodotti destinati al contenimento, protezione, manipolazione o 

consegna sia di merci che di prodotti alimentari, anche in forma di fogli, pellicole o strisce (ovviamente in 

plastica ma anche in  tetrapack). 

In attesa di un decreto che specifichi nel dettaglio come debba essere applicata questa nuova tassa e quali 

siano le eventuali deroghe ecco le informazioni contenute nella legge di bilancio (dicembre 2019):  

 I soggetti interessati sono: 

 Il fabbricante di prodotti MACSI nel territorio nazionale; 

 Il soggetto che acquista i MACSI o chi li cede qualora i prodotti provenienti da un Paese 

dell’Unione Europea siano acquistati da un consumatore privato; 

 L’importatore di prodotti MACSI da Paesi terzi. 

 L’accertamento dell’imposta dovuta è effettuato sulla base di dichiarazioni trimestrali, che devono 

contenere tutti gli elementi necessari per determinare il debito d’imposta. 

 La dichiarazione deve essere presentata all’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli entro la fine del 

mese successivo al trimestre solare cui la 
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 L’importo minimo dovuto è di 10 euro: sotto questa cifra non si deve procedere né al versamento 

né alla dichiarazione. 

 I 45 centesimi al chilo devono essere versati anche per i contenitori in tetrapack, che in un primo 

momento erano rimasti fuori dalla plastic tax. 

 I prodotti compostabili o riciclati con una percentuale di plastica inferiore al 40% sono esclusi dalla 

tassazione, così come i contenitori di medicinali e dispositivi medici. 

 Per le imprese che producono prodotti MACSI è previsto un credito d’imposta del 10% sulle spese 

sostenute, dal 1° gennaio 2020 al 31 dicembre 2020, per l’adeguamento tecnologico finalizzato alla 

produzione di manufatti biodegradabili e compostabili. 

 Restano fuori dall’applicazione della plastic tax: 

 i prodotti compostabili, in cui la componente di plastica è inferiore al 40%; 

 i contenitori di medicinali e i dispositivi medici. 

Lo staff dell’ ABC Servizi è a vostra completa disposizione per chiarimenti in merito alle novità descritte e 

per esservi di supporto. 
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